

184284 г. Оленегорск
Муниципал. обл.
Читательский ящик
№ 71

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 16 сентября 1992 г.

№ 71 (3216)

АДМИНИСТРАЦИЯ ДВОРЦА СПОРТА
принимает заявки от государственных предприятий, коммерческих объединений и частных лиц на рекламу, объявления, которые будут передаваться в перерывах между периодами во время проведения игр по хоккею или будут размещены на рекламных щитах, бортах хоккейной коробки Ледового дворца.
Справки по телефонам: 27-02, 35-74.

А знаете ли вы, что...

Согласно постановлению правительства РФ № 67 от 5 февраля 1992 г. полагается штраф за сбор ягод в неустановленное время и задержанными методами: в размере до 20 кг взимается пятнадцатикратная рыночная стоимость ягод за каждый килограмм; в разкере свыше 20 кг — десятикратная рыночная стоимость.

Остается уточнить: где, в какое время и какими методами можно собирать ягоду? Вот например, в Кандалакше распоряжением администрации установ. ден срок сбора брусники с 5 сентября. Кроме того, ОВД, лесхозы и отдел охраны природы осуществляют строгий контроль за соблюдением по-

рядка сбора (интересно, каким образом?). По нашим данным, от оленегорской администрации где, когда и в каких количествах собирать ягоду распоряжений пока не поступало. Так что берите, кто сколько унесет! Но не забывайте о том, что в следующем году вы наверняка снова придете на эту делянку.

„Враг“ не дремлет

...Курица, завернутая в бумагу, сверху — базон за 15 р., на всем этом — кусок колбасы и десяток помятых яиц... Бедная хозяйша, мечась по магазинам в поисках пиццы, меньше всего думает о том, как и в каком порядке уложить продукты в ее хозяйственной сумке. А тем временем, «враг» не дремлет: случаи заболевания

сальмонеллезом участились. Не что куры и яйца, основные разносчики заболевания, сегодня являются сырыми и основными продуктами питания. И хотя в магазинах города, по мнению СЭС, стало больше порядка, но курица, поступающая с птицефабрик, оставляет желать лучшего. В августе в Оленегор-

ске было зарегистрировано 17 случаев заболевания сальмонеллезом, СЭС предупреждает: будьте бдительны, не ешьте сырые или плохо приваренные яйца! Храните вышеуказанные продукты отдельно от остальных продуктов питания. Следите за чистотой сумок, пакетов, разделочных досок и холодильников. Будьте здоровы!

7 ДНЕЙ

АВАРИЯ НА КОЛЬСКОЙ АЭС?

Незначительная утечка радиоактивной воды на атомной станции в Полярных Зорях не имела далеко идущих последствий. Такова информация официальных источников.

СКУПОП ПЛАТИЛ ДВАЖДЫ. ВЧЕРА

А сегодня большинство деловых людей понимают, что экономия на охране своего учреждения или офиса может стоить им гораздо дороже. Однако городская статистика краж и хищений свидетельствует: тех, кто надеется на навешной замок да ангела-хранителя — предостаточно. А значит, воровская братия чувствует себя вполне комфортно и при деле. Но — сколько веревочке не виться... Вопрос обеспечения сохранности собственности на государственной и частных предприятиях будет рассматриваться сегодня малым Советом.

«ЖИВЫЕ» ОЧЕРЕДИ

в магазинах у нас с 17-го года, в ОВИР — последние 7 лет, а новые — на приватизацию жилья — совсем недавнее явление. Очередь как очередь дежурят, отмечают, бдитель. Но несут дозор и с оживленным интересом чужака. Если квартиры приватизируют, значит это затем-то нужно. Три самых популярных ответа на это «за, чем?» за минувшую неделю. Во-первых, желание продать, чтоб уехать. Во-вторых, оставить приватизированное жилье детям. В-третьих, и это новая причина — пенсионеры стремятся успеть приватизировать свои астры, боясь повышения платы за процедуру. Итак, на конец недели частной собственностью стали более 300 квартир.

В КОМПАНИИ С САМЫМИ БЛИЗКИМИ

На неделе городские медики в власти рассматривали три варианта

перехода на страховую — медицину. Так известно, в области близится и завершению создание трех страховых компаний. Все они дали предложения в Оленегорску.

Однако наши медики обдумывают свой вариант — образование регно, национальной страховой компании: Оленегорск, Мончегорск и Новозеро.

ПРОМЕДЛЕНИЕ БУНТУ ПОДОБНО

В администрации прошло совещание по передаче на баланс III ЖКХ очередного дома, на улице Южной. Прием должно предшествовать выполнению 14 предприятиями-дольщиками определенных материальных условий.

Эта задержка тормозит вылачу ордеров. Так что предприятия рискуют превратить мирных граждан, жаждущих улучшения жилищных условий, в одеративную группу захвата. Опасно.

БОРМОТУХА ВМЕСТО 93-го

«Цены на топливо будут постепенно повышаться, пока не достигнут мирового уровня», — заявил Е. Гайдар. От себя, снизу, добавим — не исключено, что его качество при этом все больше будет отдаляться от мировых стандартов. Во всяком случае, что куплен «с рук». А пользоваться услугами «мальчиков с канистрами» приходится многим.

Такие продавцы, не моргнув глазом, наполнили бензобаки горожан бензиновым коктейлем. Рецепт прост: на 3 части бензина 5 частей воды.

Сожалеем и призываем к бдительности, ибо

С БЕНЗИНОМ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПЛОХО

Ожидаемое с беломорской базы поступление полностью пойдет в автобусный парк.

ДЮМА — В РОЗЛИВ, ТАЛОМ — В НАБОРЕ С «АМАРЕТТИ»

Недлние напомнить, что земля у музыкальной школы некогда бралась под носом, торгующий книгами и другой рыночной печатной продукцией. Нетрудно догадаться, что в действительности там продают — уж больно «значителю» публика встает вокруг.

КАФЕ «БЛЮЗ»: ВЫЗОВ ИЛИ СТИЛЬ?

Маленькое кафе со столиками... не «на троих». Можно спорить о достоинствах и недостатках бывшей «Славки», но одно очевидно — это единственное заведение, где не торгуют спиртным. Даже на вынос.

ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ ВСЕГДА В ФОРМЕ

В соответствии с решением администрации в отделе вневедомственной охраны при ГОВД вводится новая форма — армейская, защитного цвета. Погоны, Кепка с милицейской кокардой.

И СПОРТ, И ВОДКА, И ЛЮБОВЬ...

Финны, прибывшие поиграть в хоккей, отчаянно дрались не только на поле. За спортом последовала хо, рошья выпивка, а после нее переодетые в красноармейские иностранцы предались такому неселью, что наряд милиции подумал — а не открыть ли... валютное отделение медвытрезвителя?

Коль гости чувствуют себя как дома, то и законы наши должны чтить.

ВВЕРХ ПО ЛЕСТНИЦЕ, ВЕДУЩЕЙ ВНИЗ — к разорухе. Еще один «Караул!» недели, в доме № 49д, что на Строительной, лифт не работает...

уже месяц. А в доме том — 9 этажей. Дети, коляски, женщины с сумками, врачи с вызовами вынуждены преодолевать лестничные пролеты пешком. У всех ли достанет сил? Домоуправление в курсе, но молчит...

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

КРИМИНАЛ

В сентябре сего года гражданка Черенюк С. нанесла удар ножом своему сожителю Слепухину А. Пострадавший скончался в приемном покое ОМСЧ. Возбуждено уголовное дело.

«ПОЧЕМ ДВА КУСОЧКА КОЛБАСКИ?»

Если та колбаска с Мончегорского мясокомбината — приготовьтесь платить почти вдвое дороже. Получено обоснованно дорогое мясо.

ВНИМАНИЮ распространителей и индивидуальных подписчиков газеты «ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА»

В отделе доставки по адресу: ул. Строительная, 49а по пятницам и субботам проводится подписка на городскую газету «Заполярная руда».

Цена газеты на 6 месяцев — 170 рублей, 3 месяца — 84 рубля, 1 месяц — 28 рублей (с учетом доставки).

...Кроме новостей, интересных сообщений, комментариев, в нашей газете будут печататься телепрограммы центрального, Российского каналов и С.-Петербурга.

Уважаемые оленегорцы, подписывайтесь на «Заполярную руду» сегодня, вы сократите расходы завтра... Поспешите!

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ — С ЧЕГО И КАК НАЧАТЬ

Быть или не быть... собственником? Дилемма в наши дни затрагивает практически каждого, и решить ее — быть, невольно сталкиваясь с вопросом — как осуществить принятое решение.

На тему приватизации жилья наша газета писала не раз. Публиковались статьи, законодательные акты, разъяснения.

Но как говорится — дорога ложка к обеду, а аппетит порой приходит неожиданно. Поэтому рекомендуем, комментарии и разъяснения, опубликованные в рубрике «Вырежьте и сохраните», и в самом деле вырезать и сохранить. Они вам еще пригодятся.

Приватизация жилья — бесплатная передача или продажа в собственность граждан на добровольной основе занимаемых или жилых помещений.

Граждане, ставшие собственниками жилых помещений, пользуются и распоряжаются ими по своему усмотрению, вправе продавать, завещать, сдавать в аренду эти помещения, а также совершать с ними иные сделки, не противоречащие закону.

Решением Мурманского областного Совета народных депутатов от 16.02.92 г. «О мероприятиях по приватизации жилищного фонда в Мурманской области» установлен размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений — 27 кв. метров общей площади на одного человека и дополнительно 0 кв. метров на семью или одного с учетом потребительских качеств жилья.

Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним категориям граждан, инвалидам труда, инвалидам с детства, семьям погибших при исполнении государственных обязанностей размер бесплатно передаваемого жилья увеличен на 6 кв. метров, а гражданам, получившим жилое помещение в связи со сносом частного дома без пенсий, занимаемая ими жилая площадь передается бесплатно.

Для семей с совокупным трудовым стажем 25 календарных лет увеличен размер бесплатно передаваемого жилья на 1 кв. метр за каждые дополнительные 5 лет стажа. Если один из членов которых проработал, прослужил, прожил на Крайнем Севере и районах, приравненных к нему 20 календарных лет и более, занимаемая ими площадь передается бесплатно.

На переходный период формирования рынка жилья для приватизированного жилья остаются те же условия оплаты, связанные с обслуживанием и ремонтом всего дома и коммунальные услуги.

что и для нанIMATEЛЕЙ жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда.

Обслуживание и ремонт жилых помещений осуществляется жилищно-эксплуатационными и ремонтно-строительными организациями, обслуживающими эти дома до начала приватизации.

Не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, не отвечающие санитарно-гигиеническим и противопожарным нормам, общинным, коммунальным квартирам, дома закрытых военных городков, а также служебные жилые помещения. Местные Советы народных депутатов, предприятия, учреждения вправе с учетом мнения коллектива принимать решения о приватизации служебных жилых помещений и коммунальных квартир.

Решение вопроса о приватизации жилья принимается до заявления граждан в двухмесячный срок со дня подачи заявления.

Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность, в порядке приватизации жилого помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда только один раз в случае изменения места жительства. К заявлению должен быть приложен документ, подтверждающий, что ранее занимаемое им жилое помещение не было приватизировано.

Вы сами должны решить, будет ли ваша квартира принадлежать одному из членов семьи или всем членам семьи и находиться в совместной или долевой собственности. Понятия совместной и долевой собственности зафиксированы в ст. 116—124 Гражданского Кодекса РСФСР.

При долевой собственности соответствующие доли (комнаты) закрепляются за участниками собственности. Любой участник вправе продать или подарить свою долю. Продавец должен письменно известить всех участников долевой собственности о намерении продать свою долю постороннему лицу и сообщает все другие условия.

Если оставшиеся участники долевой собственности откажутся ее купить в течение 10 дней со дня извещения, продавец имеет право продать свою долю кому угодно.

При совместной собственности на квартиру любые операции могут проводиться только при общем согласии всех проживающих в ней граждан. Все имущественные споры разрешаются в судебном порядке.

Если вы решили что ваша квартира будет принадлежать одному из членов семьи, то все остальные совершеннолетние члены семьи должны будут отказаться от своей доли собственности в пользу того, кто будет приватизировать квартиру.

Вы определили форму владения квартирой, теперь вам необходимо собрать необходимые документы для того, чтобы подать заявление на приватизацию жилья:

1. Справка по форме № 9 из домоуправления о составе семьи.

2. Справка с места работы по общему трудовому стажу и стажу работы на Крайнем Севере или в районах, приравненных к районам Крайнего Севера. Справку представляют все совершеннолетние члены семьи, участвующие в приватизации.

3. Квитанция об уплате за услуги по приватизации жилья.

Деньги необходимо перечислить на почте почтовым переводом. КУДА: г. Мурманск, Р/счет 308643 в Коммерческом банке «Мурман»

КОМУ: Предприятие технической инвентаризации Почтовым переводом 695 рублей 30 копеек.

КУДА: г. Оленегорск, р/счет 000142317 в Оленегорском отделении Промстройбанка.

КОМУ: Агентство по приватизации жилья. Почтовым переводом 1082 рубля 28 копеек.

Лучше не рисковать

Зима — верное испытание. Она строго спрашивает за бесечность и легкомыслие. Задумайте: все ли сделано для предотвращения «огненной» беды в вашем доме?

С наступлением холодов необходимо позаботиться об утеплении помещений, об изготовлении пожаробезопасных свитчлов рабочей одежды, особенно для строителей. Обращаем особое внимание руководителей на утепление пожарных гидрантов. Пальезды и нии хол-

жики быть свободны, а в вечернее время хорошо освещены.

Начинается отопительный сезон, во время которого возрастает опасность пожаров в жилых домах. Их причиной в ряде случаев является перенос отопительных печей. Загораются стоящие рядом мебель, детские кроватки, сохнувшая на печках и перед топками одежда, дрова.

Для обогрева часто применяются различные электрические приборы, в том числе и квартирного изготовления. От них, в первую очередь, происходят пожары.

В зимний период причиной пожара может стать и открытый огонь паяльной лампы, применяемой для разогрева замерзших водопроводных труб.

Несчастия можно избежать, если строго соблюдать и выполнять правила пожарной безопасности!

Г. АГЛАРАНОВА, Инструктор ППЧ-14.

Вопрос — ответ

На каком основании в милиции за выдачу паспорта требуют уплаты 30 рублей?

Е. Даннин.

В соответствии с Постановлением правительства Российской Федерации от 10 июля 1992 года установлены новые тарифы за выдачу внутренних гражданских паспортов. Если раньше при выдаче паспорта с граждан взывисывалось всего 2 рубля, то с 1 августа 1992 года, получая паспорт в связи с достижением 16 лет, в связи с регистрацией брака и изменением вследствие этого фамилии, в связи с потерей или утратой паспорта, сдавшим свои документы в домоуправлении по месту жительства после 1 августа 1992 года необходимо при получении нового паспорта уплатить — 50 рублей. Данное положение не распространяется на граждан, находящихся на полном социальном обеспечении.

Кроме того, сообщаем также, что с 8 сентября 1992 года введен в действие Закон Российской Федерации «О порядке перерасчета размеров штрафов, установленных Кодексом об административных нарушениях». Если раньше за все виды нарушения паспортных правил минимальный размер штрафа был установлен в сумме 10 рублей, то с 8 сентября 1992 года размер штрафа составляет 1/10 часть от минимального размера заработной платы и пенсий, то есть 90 рублей. Всем гражданам, на кого административные протоколы были составлены после 8 сентября 1992 года и кому административной комиссией будет установлен штраф, паспорта будут выдаваться только при наличии квитанции Сбербанка об уплате штрафа.

И. БОГДАНЕВИЧ, начальник паспортного стола ОВД.

НА ГОРОДСКОЙ СВАЛКЕ

Стою на вершине холма. Светит солнце, все как на картине Ван Гога. Передо мной разворачивается величественный пейзаж городского свалки. Тысячи бакланов, важно гудючи, расхаживают среди остатков пищевых продуктов, целлофановых пакетинок, макулатуры и всякой другой всячины. Вот из-под кучи хлама выгнула оторванная голова муклы, рядом ветер шелестит использованными ученическими прописками, подалье скрючилась длинная рыжая цепь, неизвестно для чего предназначенная ранее. Все это теперь никому не нужно... Разве что археологам будущего, которые по этим останкам будут составлять портрет нашей неупевной цивилизации. Впрочем, и, видимо, поспешил, утверждая, что все это уже не представляет интереса для современников.

Вот на обочине несколько новеньких «Жигулей» и мотоцикл с коляской. Начиная различать и фигуры их владельцев, соперничающих с бакланами за обладание добычей. Одна фигура, другая, третья... Их даже гораздо больше, чем я предполагал, а значит, просто они слились с окружающей их живой и неживой природой.

Пожилой, прилично одетый мужчина что-то выискивает в груде тряпья и подобрал, наконец, несколько расхрипанных флакончиков с пробками, заталкивает их в карман.

А в последний раз оглядею окрестности, и ссылав сагментальное: «Каждому — свое», — пошел, взмахивая палаткой, напеленным брусничной дорогой по направлению к городу. По-прежнему светило солнце, погода стояла прекрасная, и Бог взирал с высоты на Землю, людей и на творения рук человеческих.

С. СЕРГЕЕВ.

ПОПРАВКА

В статье «Строители выбрали первый вариант» от 2.09.92 была допущена опечатка. Вместо «в результате, перевесом в один голос было отдано предпочтение первому варианту», следует читать «в результате, практически единогласно было отдано предпочтение первому варианту».

Не должно сметь свое суждение иметь

В пятницу на площадке у трибуны, где, как обычно, шла торговля с машинами, был избит покупатель. Картошка ему не понравилась. Засомневался в соответствии ее качества и цены. Чтоб развеять сомнения «нашего земляка», а заодно и размяться, торгующая сторона, прыгнув с фургоном, «прочил» недовольного.

Вызванная милиция, прибыв к месту происшествия через 10 минут (по ее мнению) или спустя полчаса (по мнению очевидцев), нашла на площадке полнейшую идиотию торговца, как птицы в сворачивающихся мирно сидят в своих фургонах, а всем довольные граждане постепенно гуляют по площадке.

А так как пострадавший в это время, вскоре всего, делал себе примочки где-нибудь на почтительном расстоянии вместо того, чтоб стоять с готовым заявлением о «получении те-

лесных повреждений», то милиция усладала, как приехала.

Р.С.

Чтоб нас не обвинили в пристрастии к «жареному» — редакция располагает ФЮ очевидца. В поисках защитника, наш читатель позвонил сюда. Что и делаем, коль не нашлось на площадке настоящих мужчин (впрочем, их и вправду могло не быть — рабочее время...) И — наилучшие пожелания отделу общественной безопасности: побыстрее ездить, да при случае уметь дать пощечину борщомисам с юга, ребята, у нас так не принимают.

А может, стоит установить постоянное дежурство милиции на площадке? Ведь это зона гипотетических конфликтов. Как трактор «На горьке», тогда и покупатель, и продавец будут взаимно вежливы.

Т. ПОПОВИЧ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
от 04.09.92 № 149 г. Мурманск
О ВВЕДЕНИИ СВОБОДНЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ХЛЕБ НИЗКИХ СОРТОВ И ПОРЯДКЕ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ

В связи с повышением закупочных цен на зерно в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 11.08.92 № 570 «О расчехлах за зерно, поставляемое в государственные ресурсы из урожая 1992 г.», недостаточностью необходимых финансовых ресурсов на возмещение разниц в ценах на хлебобулочные изделия и на основании постановления правительства Российской Федерации от 07.03.92 № 141 «Об изменении порядка формирования цен на отдельные виды потребительских товаров», «Временного положения о порядке применения свободных (рыночных) цен и тарифов на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги», утвержденного Министерством экономики и финансов РСФСР от 23.12.92 № 339, постановляю:

1. Производить с 16 сентября 1992 года реализацию населению хлеба ржаного из обойной и обдирной селяной и пшеничной муки 1 и 2 сортов; хлеба пшеничного из обойной и пшеничной муки 1 и 2 сортов; булочных изделий из муки додольской всеми предприятиями и организациями розничной торговли, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности по свободным (рыночным) розничным ценам, уровень которых определяется торгующими предприятиями, исходя из оптово-отпускных цен предприятий-изготовителей и торговой надбавки, согласованной с администрациями городов и районов.

2. Предприятиям розничной торговли независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности провести по состоянию на 16 сентября 1992 года инвентаризацию и переоценку остатков хлебобулочных изделий из муки низких сортов до уровня свободных розничных цен из расчета свободных оптово-отпускных цен предприятий-изготовителей и торговых надбавок.

3. Установить предельный уровень рентабельности предприятиям, производящим выпечку хлебобулочных изделий из муки низких сортов, до 15%.

4. В целях защиты населения области выделить из областного фонда социальной поддержки населения 100 млн. рублей на оказание материальной помощи малообеспеченным категориям населения Финансовому управлению (г. Артемьев) перечислить выделенные средства администрациям городов и районов согласно приложению 1.

5. Главам администраций городов и районов ильскать возможность выделения дополнительных финансовых ресурсов на оказание материальной поддержки малообеспеченным гражданам.

Первый заместитель главы администрации области Ю. БЕРГЕР.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОТАЦИОННЫХ СРЕДСТВ В СВЯЗИ С УДОРОЖАНИЕМ ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

	тыс. руб.
Ковдор	270
Ловозеро	1300
Кола	8600
Мончегорск	7100
Оленегорск	3300
г. Мурманск	2300
Неченга	4800
Апатиты	6200
Полярные Зоры	3000
Кандавакша	6800
Нуровск	5460

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

РАЗМЫШЛЕНИЯ У ТЕМНОГО ПОДЪЕЗДА

В первых рядах бойких городских торговцев — молодежь (сколько ее у 25 магазина!). Духовные искания «шестидесятников» сменились коммерческим рационализмом молодежи 90 годов. В прошлом — неважинная фарцовка, сегодня — вполне законная коммерция. Редкие из них станут в будущем настоящими бизнесменами. Но пока есть шанс, и они стараются его не упустить. Впрочем, скоро подуют злые холодные ветры, уйдет солнышко, и мало кому захочется морозить нос у лотков — нужно будет переждать до начала следующего сезона где-нибудь под надежной теплой крышей, по лучшей пусть не такую большую, но стабильную зарплату.

Другая же часть молодежи, успешно провалившись на вступительных экзаменах (или не сдавшая их вовсе), пражигает последние теплые дни где-нибудь в солнечных краях, не забывая пока о будущем. Но, ре... лаяж... девочки... Но забиты наступают, как только будут преземы последние мамини деньги. И тогда...

Третья группа не совсем чтобы молода. Это те, кого судьба заставила покинуть любимую работу. Большинство из них — женщины (с детьми и без детей), попавшие под сокращение на каких-нибудь швейно-вязальных-обслуживающих предприятиях. В скором времени эту группу выполнят и настоящие прелецари. Ведь безработица неизбежна! Основные горючки производства уже сейчас столкнулись с серьезными трудностями, которые будут нарастать, а ставляя выбрасывать на улицу все новые и новые порции рабочих и служащих.

Выходут, все эти вы-

шеформационные потоки встретятся, ибо цели у них будут одинаковыми: подучить новую работу. И потоку дорожки сведут их в одно место: в городское бюро занятости населения. У подъезда его мы сейчас шахом, димся. Зайдем?

РЕПОРТАЖ ИЗ ТЕСНОГО КОРИДОРЧИКА

Темный сырой подъезд, первый этаж, дверь налево и тесный душный коридорчик. В коридоре тьма народу. Вот молодая женщина с ребенком на руках, уволенная по сокращению с фабрики ремонта и пошива одежды. Приходит уже не в первый раз — «отмечается».

Мужчина средних лет имеет большой трудовой стаж и хорошую профессию: слесарь-сантехник. Но устояться ему трудно, ведь за плечами 1111-2 — с таким багажом на работу берут неохотно. Надеется тоже, что в бюро помогут.

А это та самая молодая, возвратившаяся с каникул: недавние ученики 21, 4, 15, вечерней школы... мальчики и девочки, хорошо учившиеся и не очень. Некоторым нет и 18 лет, большинство — без профессий. Здесь же выпускники группы продавцов ГИТУ-20 — их тоже не нашлось работы. И все мечтают устроиться получше. Кто-то по профессии, кто-то секретарем машинисткой, кто-то ночным сторожем, кто-то хоть кем уютно, лишь бы зиму пережить, а там видно будет...

Но ждать приходится долго. Люди стоят часами, приткнуться негде. И хоть залускают по два человека, очередь не убавляется.

Вот пропустили вперед женщину с ребенком, за ней пристроился и я.

В небольшой комнате 2 молодые женщины ведут прием: шеледят бумаги, заполняются бланки. Кому-то находят работу сразу,

другим придется ждать ее месяцами. Договориваемся встретиться и поговорить в очередной перерыв после ономчания приема.

ИНТЕРВЬЮ ВО ВРЕМЯ ПЕРЕРЫВА

В час дня в бюро наступает желанное затишье. Душно. Открыты все форточки. Директор бюро по трудоустройству В. В. Аметина и бухгалтер В. В. Луценко рассказывают о своих и посетительских проблемах.

— За 8 месяцев года обратились 515 человек, 222 из них были трудоустроены. — Но дальше оудет сложнее? В сентябре начался наплыв, как раз в то время, когда предприятиями приостановили прием на работу...

— Поток увеличивается, работать все труднее. Приходят за консультацией, за информацией, становятся на учет. Народу много, а помещению маловато! В этой квартире, помимо нас, располагается еще и отдел соцобеспечения — туда тоже приходят граждане, там своя очередь. В приемные дни в коридоре скапливаются до 20 человек. Стулья не расставишь — не поместятся, на улицу посетителей не выгонишь — скоро наступит холода.

— Я провел небольшой опрос, и многие, стоявшие в этой очереди предлагали увеличить время и дни приема...

— Прием увеличим при выходе сотрудника из отпуска. Но расширить значительно часы приема нет возможности: просто не останется времени на работу с картойкой, с отчетами, с анализами по всем данным — ведь все приходится писать вручную! Сейчас претендентов только на поболее будет человек 100, а чтобы его оформить, надо не одну бумагу перевернуть!.. Представления, списки,

финансовые документы... И через полмесяца все это вновь придется повторять, так как пособие выдается два раза в месяц. А еще контролируем поступления в фонд занятости.

Сотрудники могли бы более эффективно использовать свое рабочее время, если бы имели компьютер. Мурманск готов нам его выделить, но только при наличии гарантии сохранности дорогостоящего оборудования, для чего необходимо соответствующее помещение с охранной сигнализацией. А у нас нет ни того, ни другого!

Было бы у нас больше площади — мы бы поставили стенд с информацией о наличии рабочих мест, о порядке приема документов, о статьях и положениях Закона. Пришедшим за консультацией и информацией просто бы не пришлось стоять в общей очереди.

— А если расширить штат?

— Расширить штат мы не можем. Согласно закону, на 100 тысяч населения должно быть 10—12 сотрудников службы. А наш город и 50 тысяч не набирает. Для того, чтобы создать нормальные условия, нужно прежде всего выделит нам другое помещение, отвечающее современным требованиям. У нас есть свой счет в банке, и деньги за аренду мы в состоянии платить сами. Но пока почему-то помещения и офисы выделяются не нашей службе, а различным коммерческим структурам.

Как ни странно, бюро, куда люди обращаются за помощью, просит в помощи само. И это понятно: служба занятости нужна городу сегодня, завтра — необходима влюбне. Истатьи, на приеме в этот день побывали 47 человек. С. ВЕСЕЛКОВ.

РУШИТСЯ „СОЮЗ... ПЕЧАТИ“

Еще недавно в геронда работало пять газетных киосков. Покупателям казалось мало. Сегодня осталось три и считается много. Считают в «Роспечати» (бывшей «Союзпечати») и не без причин. Затраты на электроэнергию, амортизацию оборудования, почтовые расходы делают работу киосков нерентабельной. Так, в этом году убытки местного отделения «Роспечати» (Мончегорск, Оленегорск, Ловозеро) уже составили 127 тысяч рублей. И чтобы

хоть как-то выжить до конца года, отделение вынуждено закрывать киоски и сокращать штат киоскеров.

На днях закроется киоск на железнодорожной станции. Под большим вопросом и киоск у 15-го магазина. Его либо перевезут на Ленинградский проспект, поближе к бойкой торговле, либо закроют. В Ловозере вообще собираются прекратить розничную продажу газет. Не лучше обстоят дела и в Мончегорске. Местное отделение «Роспечати» постоянно распада-

ется. Еще на первом апреля в нем числилось 44 киоскера, сегодня — 19. И по всей видимости, последним скоро тоже придется искать другую работу.

По решению министерства связи вся работа «Роспечати» по подписке передана в узлам связи. «Роспечать» реорганизуется. Какая выгода от этого, пока неясно. Единственная надежда у сотрудников отделения на приватизацию. Во всяком случае, сдаваться они не собираются.



Фото Н. Александровой.



СИЛУЭТ

Реклама

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

Приглашаем вас на открытие первенства России по хоккею среди юношей 1978 г. р., которое состоится 19—20 сентября в Ледовом дворце спорта. Начало игр 19 сентября в 14 часов, 20 сентября в 13 часов. Ждем вас в Ледовом дворце!

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Муниципальное коммерческо-торговое объединение «Оленегорск» приглашает на постоянную работу сторожей. Оплата труда по временному-предъявительная. Справки по тел. 26-05.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на курсы подготовки водителей следующих категорий: «А», «Б», «ВС», «Е», «Д», а также с категории «В» на «ВС» и трактористов-бульдозеристов. Справки по адресу: ул. Стреловая, 23, или по телефону 23-09 с 17 до 19 часов.

НАПОМИНАНИЕ О ДЕКЛАРИРОВАНИИ СОВОКУПНОГО ГОДОВОГО ДОХОДА

Уважаемые налогоплательщики! Государственная налоговая инспекция по городу Оленегорску напоминает вам, что в соответствии с Законом РСФСР от 7 декабря 1991 года «О подоходном налоге с физических лиц» в случае получения гражданами дополнительных доходов от выполнения работ и иной деятельности, сверх доходов по месту основной работы, они для целей налогообложения в обязательном порядке должны вести учет всех получаемых доходов и по истечении года, но не позднее 1 апреля следующего года, подать в налоговый орган декларацию о совокупном годовом доходе, полученном в истекшем году.

По всем интересующим вопросам вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию по городу Оленегорску. Наш адрес: ул. Стреловая, 44, каб. 19, 24. Контактные телефоны 49-91, 26-89.

Одновременно доводим до вашего сведения, что в соответствии с законодательством Российской Федерации за несвоевременное представление или непредставление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

Государственная налоговая инспекция выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество с вами.

Л. ДРУЖЕЧКОВА.

Начальник Гос. налоговой инспекции по г. Оленегорску.

НАШЕДШЕГО документы Учительница жа... (тех. паспорт, водительское СНЯТЬ квартиру на дл... удостоверение, льготное тельный срок и набирает удостоверение) на имя группу детей 6 лет для Яворенко Ивана Григорьевича и деньги 11 сентября обучения по новым методикам. Обращаться по тел. 29-58 в Доме торговли просьба 17—20 сентября с 14 до 16 вернуть лишь документы, бросить в я/я № 57 в отделе доставки, по адресу: ул. Стреловая, 49а.

УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных телевизоров на дому в удобное для владельца время. Прием заявок по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

ПРОДАМ срочно женские импортные — куртку (разм. 46 — 164) и сапоги 38 размера. Тел. 44-90 после 18 часов.

щенок афганской породы с родословной. Обращаться: ул. Горького, 10 кв. 17.

Пункт проката по адресу: ул. Строительная, 37 предлагает большой выбор видеокассет с фильмами на любой вкус. Время работы: с 11 до 18, выходной — воскресенье.

Открыт пункт проката видеокассет по адресу: ул. Парковая, 13. Время работы с 19 до 23 часов, выходной — понедельник

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Центр детского и юношеского творчества приглашает вас и ваших детей на **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ** Ждем нас 19 сентября в 12 часов.

Если ваш ребенок закоптелся, не умеет высказать свои мысли, невнимателен, испытывает чувство страха и неловкости в незнакомой обстановке, то избавиться от всех этих недостатков ему помогут занятия в театре на Ленинградском проспекте для детей платных групп. Эти группы организуются при дошкольного (с пяти лет) и школьного (без ограничений) возраста с 1 октября 1992 года.

В программу обучения входят занятия пластикой, музыкой, танцами и психофизическим тренингом.

Месячная плата — 500 рублей. Запись в Центре детского творчества, телефон: 28-35.

В МАГАЗИНЕ № 18 по улице Бардина, д. 40 открыт овощной отдел. Покупателям предлагается плодовоовощная продукция в широком ассортименте и по самым низким ценам.

Будем благодарны вам за покупки!

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем искреннюю благодарность администрации и коллективу РМУ электромехслужбы ОГОНА, а также «Силуэт», по «Салмо», знакомым и друзьям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах

ВОРОПАЯ
Игоря Викторовича,

Родные.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 19 ПО 20 СЕНТЯБРЯ 1992 Г.

Суббота,

19 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости, 7.20 — Утренняя гимнастика, 7.30 — Субботнее утро делового человека, 8.30 — Спорт-шанс, 9.00 — «Марафон-15 — малышам», 9.25 — «Помоги себе сама», 9.55 — Радио «Труба», 10.25 — «Живое дерево ремесла», 10.30 — Институт человека, 11.00 — «Ирландские встречи», О Международном форуме женщин, 11.30 — «Маленькие чудеса», Мультфильм, 11.40 — Фильмы нашей памяти, «Дорогой мой человек», 13.40 — «Музыкальные кноски», 14.10 — Премьера телефильма «Легенда Бониты» Часть 1-я — «Крылатые

соперники», 15.00 — Новости (с субтитрами), 15.25 — Мультфильм: «Белая цапля», «Капля», 15.50 — «Зеркальце», Худ. фильм «Сказка о сказке», 16.50 — Концерт, 18.50 — «Красный квадрат», 19.30 — «Еноты», Мультфильм (Италия), 19.55 — Телевизионное знакомство, Урмас Отт беседует с Иннокентием Смоктуновским, 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.40 — «Зимняя вишня», Худ. фильм, 23.05 — «Под знаком Зодиака», «Девы», В перерыве [00.00] — Новости, 00.50 — 01.50 — «Вечная песнь любви», Киноконцерт.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.45 — Досуг, 9.00 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт», 9.30

«Манера», 10.00 — Ретро, В. Шуберин, 10.30 — «Звезды Америки», 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать», 12.15 — «Как жить будем?» 13.00 — Пятиграм, 14.00 — Вести 14.20 — «Кепитан «Пилигрим», Худ. фильм, 15.50 — Тема с вариациями, «Дом друзей», 16.10 — Искусство отражения, «Музей современного искусства», К I Международному фестивалю ART галерей, 16.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман», 16.41 — «Шурале», Мультфильм, 16.50 — «Поздравьте, пожалуйста...» 17.00 — Панорама недели, 17.30 — «Романтическое путешествие на Северный полюс», Часть 2-я, 18.00 — «Экономические преобразования в России с точки зрения Запада», В передаче принимает участие

директор Института экономических проблем Кольского научного центра доктор экономических наук, член-корреспондент Академии естественных наук Г. П. Лузин, 19.00 — Премьера худ. телефильма «Санта-Барбара», 74-я серия, 19.50 — Экспоцентр представляет, 20.00 — Вести, 20.20 — Праздник каждый день, 20.30 — «Золотая шпора», 21.00 — «Бюрок», Худ. фильм, 22.15 — «Ляпус», 23.00 — Вести Астрологический прогноз, 23.20 — Программа «А» (США), 00.05 — 00.50 — «Сан-индустрия в России»,

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Мультфильм, 8.10 — Доктелефильм, 8.45 — «Желаем счастья вам», Фильм-концерт, 9.10 — «Тайне черных дроздов», Худ. фильм, 10.40 — Концерт по

заявкам, 11.15 — Док. телефильм, 12.10 — Киноканал «Осень», Худ. фильм «Сердце четырех», 13.55 — «Замия нота» «Фабрика солнца», 14.20 — «Концерт», 15.40 — В эфире — телекомпания «С-1» 16.10 — «Гремит музыка полков», 17.15 — «Во всякого мудреца довольно простоты», Телефильм-спектакль, 1-я серия, 18.50 — Страницы музыки, 19.00 — «Большой фестиваль», 19.15 — «Найдя меня», 19.45 — «Факт», 20.45 — «Экспресс-кино», 21.00 — «Импровизация», 21.30 — Музыкальный телефон, 21.50 — «Михайло Ломоносов», Худ. фильм, 23.35 — «Телекурьер», 00.05 — «Полмагазин», 00.40 — 01.40 — «Ночной каналья».

Воскресенье,

20 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.55 — Программа передач, 7.30 — «Час силы духа», 8.00 — Тираж «Спортлото», 8.10 — «Бабушка, научи», Мультфильм, 8.20 — «Украинские посиделки», Фильм-концерт, 9.00 — «С утра пораньше», 9.30 — «Возможно все», 10.00 — «Утренняя звезда», 10.50 — Мир на досуге, 11.30 — «Под знаком ПИ», 12.20 — Новое поколение выбирает, 13.10 — «Былое», 13.50 — «Метаморфозы живописи», Н п фильм, 7-я и 8-я серии [ТВ Швейцария], 15.00 — Новости (с субтитрами), 15.25 — «Политическая кухня»,

15.55 — «Клуб путешественников», 16.45 — Народные мелодии, 17.00 — «Панорама», 17.40 — «Телеполюс», 17.55 — «Уолт Дисней представляет...» 18.45 — Новости, 19.05 — «Променада в Мадридском», 20.00 — Новости кино, 20.25 — Худ. фильм «Зимняя вишня-2», 22.00 — «Итоги», 22.45 — «Спортивный уик-энд», 23.00 — «Брейк-ринг», В перерыве [00.00] — Новости, 00.50 — 01.20 — Авторалли «Париж—Москва — Пекин».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести, 8.20 — «Кто нарирует коня?» Док. фильм, 8.40 — Мультфильм «Ослики», 8.50 — «Третий, сибирский, международный», 9.20 — Фольклор, «Нензвестные культуры», 9.50 — «Хоти-

те, верьте», 10.20 — Программа «Эскулап» представляет фильм «Для вас, девочки и мальчики» (Голландия), 10.30 — Крестьянский вопрос, 11.00 — «Приключение в королевстве», Кукольный мультфильм, 11.30 — Аты-баты, 12.00 — Бумеранг, Передача о проблемах образования, 13.00 — Карьера, Конкурс менеджеров, 14.00 — Вести, 14.20 — Телевизионный театр России, У. Сераян — «Избиение младенцев», 15.50 — Российская энциклопедия, Сергей Радонежский, Фильм 3-й — «Куликовская битва», 16.20 — Легкая атлетика, Сборная России — сборная Англии, 16.40 — «В мире животных», 17.40 — Документальная панорама «Свет его звезды», 19.05 — Премьера

худ. телефильма «Санта-Барбара», 75-я серия, 20.00 — Вести, 20.20 — Праздник каждый день, 20.30 — Центр Стаса Намина (Эс-эм-си) представляет: «Клуб «Желтой подводной лодки» 21.00 — Фестиваль классических фильмов Голливуда, «Шарада», 23.00 — Вести, Астрологический прогноз, 23.20 — Спортивная карусель, 23.30 — 00.50 — «Апокриф», Выпуск 2-й.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Сказки-недосказки», Фильм-концерт, 8.20 — «Фамилия нота», 8.50 — «Выйти замуж за капитана», Худ. фильм, 10.15 — Музыкальные новости, 10.45 — «Экспресс-кино», 11.00 — «Новые времена», 11.30 — «Найдя меня», 12.05 — «Воскресный па-

биринг», 14.05 — «Телекурьер», 14.35 — «Там, где живет Паутиных», 14.50 — Мультфильм, 15.00 — Кубок международной хоккейной лиги, СКА — «Металлург» [Череповец], 17.20 — «Во всякого мудреца довольно простоты», Телефильм-спектакль, 2-я серия, 18.30 — «Альтернатива», 20.20 — «Факт», 20.40 — «Зеленый», 22.10 — «Десять», 22.25 — «Оранжевый ТВ», Анонс телепередач, 22.50 — «Адамова яблоко», 23.50 — «Рок-галактика», 00.50 — «Ласета», «Жанни», Короткометражный худ. фильм, 01.10 — 01.20 — «Полмагазин».

[Еженедельники «Радио, Телевидение № 38].

ИЗДАТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

Издатель 12547

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКОЕ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОДА

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 37, 184284, г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 8-79-90, 8-54-41.

Газета выходит по средам в субботу. Объем 1 печатный лист. Склад печати открытый. Тираж 1992 шт. Издательство «Силуэт» Удостоверено печатью государственной информационной службы. 184284, г. Оленегорск, ул. Комсомольская, 11. Номер подписки в печать 15.09.92 г. в 14.00. Заказ 5615.